
Bátaapátiban tartotta ülését június
27-én a Tolna Megyei Közgyûlés.
A képviselõk megtekintették a tele-
pülésen épülõ radioaktív hulladék-
tároló építését. Az ülés dr. Hegyháti
József, a Radioaktív Hulladékokat
Kezelõ Kht. igazgatójának beszá-
molójával kezdõdött, aki elmond-
ta: 2008-ban már szeretnék az elsõ
hordókat fogadni a Paksi Atomerõ-
mûbõl. A közgyûlés napirendjei kö-
zött szerepelt többek között egy
egységes szakképzõ iskola létreho-
zása, a Német Színház igazgatói
pályázatának elbírálása, aljegyzõ
kinevezése és a Tolna Megyei ÁMK
átszervezése.

Szent László, Szekszárd védõ-
szentjének nevét fogja viselni az Ady
Endre, a Hunyadi Mátyás, a Dr. Ke-
lemen Endre Szakközépiskola és a
Bezerédj Pál Általános Iskola össze-
vonásából létrejövõ egységes szak-
képzõ iskola. Az összevonás eredmé-
nyeként gazdaságosabban mûködtet-
hetõ az intézményrendszer, a fejlesz-

tési források jobban koncentrálhatók
és a szakképzés könnyebben igazít-
ható a gazdasági igényekhez. Az in-
tézkedés további indoka, hogy a kor-
mány törvénymódosításának követ-
keztében megváltozik a szakképzés
támogatása: szakképzési hozzájáru-
lás csak 1500 fõ feletti tanulólétszám

esetén jár. Az új, egységes középis-
kola megbízott igazgatója Gerzsei
Péter, az Ady Endre Középiskola je-
lenlegi általános igazgató-helyettese
lesz. Szeptembertõl továbbra is vál-
tozatlan helyen és feltételekkel foly-
tathatják tanulmányaikat a diákok. 

(folytatás a 3. oldalon)
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Létrejön az egységes megyei szakképzõ iskola

22..  oollddaall
♦♦   ♦♦   AA  3300  ÉÉVVEESS  FFÕÕIISSKKOOLLAA  MMÚÚLLTTJJAA  ÉÉSS  JJÖÖVVÕÕJJEE
♦♦   ♦♦   „„EEZZTT  EEGGYY  ÉÉLLEETTEENN  ÁÁTT  KKEELLLL  JJÁÁTTSSZZAANNII......””

Programzáró tanácskozás
Dombóváron a kompetencia ala-
pú oktatásról

33..  oollddaall
♦♦   ♦♦   VVIISSSSZZAAÁÁLLLL  AA  FFOORRGGAALLMMII  RREENNDD

A parkolásra sem lesz gondunk

44..  oollddaall
♦♦   ♦♦   „„FFOOGGYYÓÓKKÚÚRRAA  HHEELLYYEETTTT,,  ÉÉLLEETTMMÓÓDD--

VVÁÁLLTTÁÁSS””    

Randevú Dr. Sudár Zsolttal
♦♦   ♦♦   NNYYAARRAALLÓÓKKÁÁRRTTYYAA  VVÉÉDDHHEETT  AA  BBEETTÖÖRRÕÕ

EELLLLEENN

55..  oollddaall
♦♦   ♦♦   IITTTT  AA  NNYYÁÁRRII  SSZZÜÜNNIIDDÕÕ,,  FFÕÕ  AAZZ  ÓÓVVAATTOOSSSSÁÁGG
♦♦   ♦♦   FFÕÕZZ  AA  MMEEGGYYEE

Receptet ajánl Puskás
Ferencné Szalai Magdolna

66..  oollddaall
♦♦   ♦♦   PPÁÁLLYYÁÁZZAATTII  EERREEDDMMÉÉNNYYEEKK

77..  oollddaall
♦♦   ♦♦   JJÓÓLL  SSZZEERREEPPEELLTTEEKK  AA  TTOOLLNNAA  MMEEGGYYEEII  

HHAAJJÓÓSSOOKK

♦♦   ♦♦   TTOOLLNNAA  MMEEGGYYEEII  IIDDÕÕJJÁÁRRÁÁSS--EELLÕÕRREEJJEELLZZÉÉSS
JJÚÚLLIIUUSSBBAANN

KKeeddvveess  OOllvvaassóóiinnkk!!
A Megyei Napló mostani, legfris-
sebb számát a nyári idõszak há-
romhetes megjelenéseitõl eltérõen,
most másfél héttel késõbb vehe-
tik kézbe. Ennek oka, hogy a Tolna
Megyei Közgyûlés  június 27-i ülé-
sének eredményeirõl is tájékoztat-
ni kívántuk Önöket. Júliusban
még 21-én, augusztusban pedig 11-
én és 25-én számíthatnak a Megyei
Naplóra.                             a szerk.

Dr. Erményi Gyula Tolna megye új aljegyzõje

Tolna megye északi határán fekvõ
4600 lakosú Simontornya megha-
tározó szerepet tölt be a mikrotér-
ség életében, amely a megye hatá-
rain is átnyúlik. Ezt a szerepet a
jövõben erõsíteni szeretnénk,
összefogva a környezõ települé-
sek önkormányzataival – nyilat-
kozta a Megyei Naplónak Csõszné
Kacz Edit polgármester. 

– Milyen tervekkel kezdett neki
második ciklusának a város élén?

– Tisztában vagyunk Simontor-
nya adottságaival és lehetõségei-
vel. Ehhez mérten próbáltuk meg-
határozni feladatainkat. Sajnos a
városban korábban nagyhírû bõr-
gyár megszûnése és a hátramaradt,
a környezetet erõsen szennyezõ te-

rület még ma is megoldatlan gondot
jelent az önkormányzat számára. En-
nek felszámolása egyik legfontosabb
célunk. A város Gazdasági Cselekvé-

si Programjának fõbb célkitûzései kö-
zé tartozik a városközpont rehabilitá-
ciója, szakorvosi rendelõ kialakítása,
a ravatalozó felújítása. Végsõ célunk

a közszolgáltatások magasabb
szinten történõ biztosítása.

– Milyen helyzetben van most
Simontornya önkormányzata?
Tud-e alapot biztosítani a fej-
lesztések megvalósítására?

– 2007-ben a város költségve-
tési fõösszege közel egymilliárd
forint, amelyben a hitelállomány
összege 74 millió forint. A mû-
ködési célú kiadások teszik ki a
költségvetés legnagyobb részét,
beruházásokra 11 millió, felújí-
tásokra körülbelül 30 millió fo-
rint áll a rendelkezésünkre. 

(folytatás a 3. oldalon)

Tolna megyében a diákok nincse-
nek könnyû helyzetben, ha dolgoz-
ni szeretnének nyáron. Egy-
részt azért, mert így a szü-
net közepén már lassan ki-
futnak az idõbõl, másrészt,
mert nem igazán van olyan
hely, ahol foglakoznak diák-
munka közvetítéssel.

Szekszárdon a Meló-Diák
Iskolaszövetkezet várja a dol-
gozni vágyó 15–25 év közötti
tanulók jelentkezését, és nem
csak a nyári szezonban. Tóth
Mózer Anett területi vezetõtõl
megtudtuk, hogy a legkedvel-
tebb munkák az árufeltöltés és

a csomagolás, de kínálatuk ennél sok-
kal szélesebb. Vannak válogatási, hostess

és telemarketinges munkáik, valamint
szórólapterjesztés és kukoricacíme-

rezés, 18 év felett pedig a diá-
kok elmehetnek pénztárosnak
is. A tapasztalatok azt mutatják,
hogy a fiatalok nem szívesen
vállalnak fizikai munkát, a köny-
nyebb pénzkereseti lehetõséget
részesítik elõnyben, pedig keres-
let inkább a másik oldalon van.

Bonyhádon konkrét szervezet
nincs, amely diákmunka szerve-
zéssel foglalkozna. Mészáros
András, a polgármesteri hivatal
ifjúsági referense vette szárnyai
alá a tettre kész fiatalokat. Idén ed-
dig körülbelül 100 fõ regisztráltat-
ta magát.      (folytatás a 2. oldalon)

Simontornya Észak-Tolna központja akar lenni
LLAAPPUUNNKK  TTOOVVÁÁBBBBII  TTAARRTTAALLMMÁÁBBÓÓLL

Megyei Napló – IItttthhoonn,,  TToollnnáábbaann

V Á R O S R Ó L V Á R O S R A

Nyitott, a családok minden tagja szá-
mára érdekes és mozgalmas prog-
rammal készül az idei Megyenapra a
Tolna Megyei Önkormányzat. Há-
rom napon át három helyszínen zaj-
lanak az események. Augusztus 31-
én, pénteken Szekszárdon a Mûvé-
szetek Házában „Az Én Tolna me-
gyém” címû fotópályázat kiállítása
nyílik meg, amit egy komolyzenei
koncert követ. Szeptember 1-jén Tol-

na városa látja vendégül a megyei
önkormányzat tagjait és a vendége-
ket. Az ökumenikus istentiszteletet
követõen ünnepélyes zászlófelvonás-
ra kerül sor a Városháza elõtti fõté-
ren. Az ünnepi közgyûlés helyszíne a
Lovarda épülete lesz, ahol átadják az
idei megyei kitüntetéseket. Délután a
tolnai Duna-parton családi progra-
mokkal várják az érdeklõdõket. 

(folytatás a 2. oldalon)

Csõszné Kacz Edit polgármester a mikrotérség erõsítésében látja a jövõt

Családi programok a Megyenapon
Idén háromnapos ünnepre készül Tolna megye

Kevés a diákmunka lehetõség Tolna megyében

Dolgoznának a nyári szünidõben

Addig is, amíg a népszavzás nem dönti
el a vizitdíj sorsát, a közeljövõben
megváltozik a rá és a kórházi napidíj-
ra vonatkozó rendelkezés. Az egész-
ségügyi intézmények még csak kor-
mányszóvivõi tájékoztatást kaptak az
ügyben, így a hatályba lépés dátuma
még nem biztos, de a fõ szabály az
lesz, hogy a tartós betegek mentesül-
nek a kórházi napidíj megfizetése alól.

A vizitdíj bevezetése óta folyama-
tosan módosul a kedvezményezettek

köre, a betegségcsoportok és az erre
vonatkozó ellátások díja is. Most a
legfõbb változás az, hogy a tartós be-
tegeknek a kórházi napok után díjat
nem kell fizetni – tájékoztatott Villá-
nyi Ildikó, a megyei kórház rendelõ-
intézetének vezetõje. Ez azt jelenti,
hogy aki a jogszabály által meghatá-
rozott beteg típusba tartozik, az nem
csak a vizitdíj fizetése alól mente-
sül, hanem a késõbbi kórházi keze-
lés idõtartamára sem fizet.

(folytatás a 3. oldalon)

Vizitdíj változások



A megye máig egyetlen felsõoktatá-
si intézménye, ma már a Pécsi Tu-
dományegyetem Illyés Gyula Fõis-
kolai Kara 30 évvel ezelõtt kezdte
meg a pedagógusképzést Szekszár-
don. Jelenleg 2300 hallgató ötféle
fõiskolai illetve hét felsõfokú okle-
velet adó képzésben vesz részt. Az
elmúlt három évtized változásáról
és a jövõrõl Fusz György fõigazgató
beszélt lapunknak.

– A pedagógusképzés a kaposvári
fõiskola kihelyezett tagozataként in-
dult. Amikor a hallgatók létszáma el-
érte a 100–120 fõt,  megépülhetett a
Gyakorló Általános Iskola. Ezek után
kezdõdött meg az óvónõképzés, ami
kiegészült a német nemzetiségi kép-
zéssel – kezdte az emlékezést  a fõ-
igazgatói széket egy éve betöltõ in-
tézményvezetõ. – Már ekkor látszott,
hogy egy profillal a fõiskola nem lesz
hosszú távon életképes. Az itteni
szakemberek ezért az országban elsõ-
ként megalapították a szociális mun-
kás szakot. Idõ közben a fõiskola
annyira megerõsödött, hogy 1992-
ben levált a kaposvári tanítóképzõrõl.
Az országos integrációkényszer miatt
azonban 8 ével késõbb a Pécsi Tudo-
mányegyetemhez csatlakozott. Ez a
fúzió tette lehetõvé, hogy elkezdhet-
tünk gondolkodni azon, hogy nálunk
induljanak az egyetem bizonyos kép-
zései. Az elsõ ilyen „kölcsön kapott”

szak a hároméves közgazdászképzés
volt, amelynek hatalmas sikere lett.
Ezt követte az akkor még magyar–
kommunikáció néven futó szak, most
már ez a két terület külön vehetõ csak
fel. A bolognai folyamattal az egész
egyetemi képzés átstrukturálódott.
Pécs visszakérte a közgazdászkép-
zést, cserébe pedig megkaptuk a tu-
rizmust, ami nagyon népszerû. 

– Miért nyitottak a felsõfokú szak-
képzések irányába?

– Erre a döntésre rá voltunk kény-
szerülve. A felsõoktatásban tanuló
hallgatók létszáma folyamatosan
csökken, viszont a minisztérium
ugyanannyi normatívát ad a felsõfokú

szakképzésben tanulókra. Nem elha-
nyagolható az sem, hogy a hallgatók
40 kreditet beszámíthatnak  további
tanulmányaikhoz. Jelenleg hét felsõ-
fokú szakképzésünk van, minden fõ-
iskolai szakunk alá két-három épül.

– Mennyire ad „használható” dip-
lomát  a szekszárdi  fõiskola?

– Arra kell törekednünk, hogy a
nálunk végzett hallgatók minél job-
ban el tudjanak helyezkedni. Ezért
folyamatosan bõvítjük a kínálatun-
kat. Szeretnénk hamarosan elindítani
a környezetkultúra szakot, amely jól
kapcsolható a turizmushoz. A másik,
ami kicsit nehezebb lesz, hogy ná-
lunk legyen az egyetemen elõször
gyógypedagógus képzés. 

– Adódik a kérdés: milyen helyet
foglal el  az intézmény az ország fõis-
kolái között?

– A Pécsi Tudományegyetem a má-
sodik az országban a kedveltségi lis-
tán, ami nekünk biztonságot és minõ-
séget is jelent. Mindez jól látszik a je-
lentkezõk számába. A jövõ tervei közé
tartozik, hogy mi is szeretnénk egye-
temi karrá válni, ehhez az kell, hogy
legalább két egyetemi szakunk le-
gyen. Az elsõ, ami elindulhat a peda-
gógia, ahová a már végzett pedagógu-
sainkat is visszavárjuk. De meg kell
mondanom, ha már egy nagy létszá-
mú alapszintû képzést stabilan tudunk
mûködtetni, az is nagy eredmény.

Kiss Boglárka

A kompetencia alapú oktatás elter-
jesztésére jött létre a három megyét
átölelõ  PANNON KAPTÁR Köz-
oktatási Együttmûködési Háló-
zat. A május végén, Dombóváron
megrendezett projektzáró ta-
nácskozáson Baranya, Somogy és
Tolna megye 120 pedagógusa
azért gyûlt össze, hogy számot
adjon és értékelje a 28 hónapos
projektidõszak eredményeit.

A hálózat a régió három megyé-
jének nyolc oktatási intézményét
fogja össze. Tolnából az Ady Endre
Középiskola, a gyönki Tolnai Lajos
Gimnázium, a dombóvári Apáczai
Csere János Szakközépiskola és a
bonyhádi Széchenyi István Általá-
nos Iskola tagja a konzorciumnak,
amelynek vezetõje a Tolna Megyei
Önkormányzat Pedagógiai Intézete.
A hálózat célja a kompetencia alapú
oktatás elterjesztése, amelynek ér-
dekében a résztvevõ intézmények
28 hónapon át zajló projekt kereté-
ben mûködtek együtt.

A tanácskozáson részt vett dr.
Pála Károly, a SuliNova Kht. ügy-
vezetõ igazgatója és Váczy Zsuzsan-
na, az Oktatási  és Kulturális Minisz-
térium fõosztályvezetõje is. A beszá-
molókból leszûrhetõ volt, hogy a
konzorcium tagjai szerint a rossz
eredmények a nem megfelelõ tanter-
veknek, taneszközöknek és a tan-
könyveknek köszönhetõk. Az „Ezt
egy életen át kell játszani...” nevet vi-

selõ program pozitív tapasztalata volt
az, hogy a kompetencia alapú okta-
tást az idõsebb pedagógusok is elfo-

gadták, ugyanis belátták, hogy amit a
diákokkal eddig próbáltak megtaníta-
ni, annak késõbb nem sok hasznát

vették, ezért kell a változás.
Kurdi László, a Tolna Megyei

Pedagógiai Intézet projektvezetõje
elmondta, hogy a lexikális tudás a
kompetencia alapú oktatásnál ki-
csit háttérbe szorul, és inkább az
egész élethez szükséges kulcs-
kompetenciák fejlesztésén van a
hangsúly. Az a fontos, hogy a gye-
rek tudjon kommunikálni, vagy
hogy képes legyen a társaival
együtt dolgozni. A Pannon Kaptár
hálózat pedagógusai a sajátos tan-
tervvel, a csökkentett tananyagtar-
talommal igyekeznek felkészíteni
a gyerekeket a munka világára,
hogy megfeleljenek a munkaerõ-
piac igényeinek.

A konzorcium életében nagy
változás lesz, hogy a Tolna Megyei
Pedagógiai Intézet átszervezés kö-
vetkezményeként a jövõben már
nem tudja betölteni kompetencia-
fejlesztõ központ szerepét a Dél-
Dunántúlon.                   M.Sz. – K.B.

MMEEGGYYEEII  NNAAPPLLÓÓ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      2. oldal K Ö Z É L E T

Új ruhaipari szaktantermeket
avattak Dombóváron

A magyarországi szakképzés átalaku-
lóban van. Az iskolák nem képesek a
gazdasági elvárásoknak megfelelni,
olyan ismereteket átadni diákjaiknak,
amelyek ahhoz kellenek, hogy késõbb
megállják helyüket a piacon. Az intéz-
mények vezetõinek arra kéne töreked-
ni, hogy úgy bocsássák el tanulóikat a
képzés végén, hogy azok munkához is
jussnak – mondta Szabó Loránd pol-
gármester az új ruhaipari tantermek
avató ünnepségén, június 20-án. 

Ennek a tendenciának az élharcosa a
helyi 516. számú Ipari Szakképzõ Is-
kola, amely az országban egyedül a tér-
ségi integrált szakképzõ központ al-
központjaként igyekszik életképes

szakmára képezni tanulóit. Mindehhez
azonban az kell, hogy a diákok megfe-
lelõ színvonalon, minõségben tudjanak
dolgozni tanulmányaik után. Ez csak
úgy jöhet létre, ha már az iskolás évek
során megfelelõ technikai háttérrel,
korszerû tantermekben és gyakorlati
helyeken szerzik meg a tudást. A dom-
bóvári iskolában a jövõbena 13 millió
forintba kerülõ két-két új elõadó- és
szaktanteremben folyik majd a nõi ru-
hakészítõk képzése. Az eddigi szûkös
körülményeket tágas terek, korszerû
varrógépek váltották fel. Az oktatók re-
mélik, hogy a tanulók, látva az új lehe-
tõségeket, egyre többen jelentkeznek
majd az intézménybe.             K.R. – K.B.

Az MSZP Tolna Megyei
Szervezete a kormányzás
elsõ évérõl szervezett tájé-
koztató fórumsorozatot Tol-
na megyében. Tamásiban
Kiss Péter (képünkön) kan-
cellária miniszter válaszolt
az érdeklõdõk kérdéseire,
és találkozott Ribányi József
polgármesterrel is.

Szembe kell néznie a kormányta-
goknak az érdeklõdõ választópolgá-
rokkal, magyarázatot kell adniuk a mi-
értekre, a megválaszolatlan kérdésekre
– ezekkel a szavakkal köszöntötte az
MSZP megyei elnöke Tamásiban Kiss
Pétert. Právics József úgy látja, hogy
az elmúlt idõszak soha nem tapasztalt
felfokozott politikai hangulata is indo-
kolja ezt, hiszen igen kritikus és szem-
benálló közegben hajtotta végre a kor-
mány a reformokat, amelyek részle-
tei még sokak számára nem világo-
sak. Az MSZP megyei vezetése ép-
pen ezért helyi szinten is szeretne le-
hetõséget teremteni a szembenézésre.

Kevesebb beszéd, több párbeszéd
– a kancellária miniszter a kormány-
zás elsõ éve után úgy látja, ez az

egyik legnagyobb tanulság.
Kiss Péter azt mondta, a
párbeszéddel azt kell elérni
a jövõben, hogy a kitûzött
célokhoz több utat jelölje-
nek ki, és a helyi sajátossá-
gokhoz igazítva, az embe-
rek maguk válasszák ki a
számukra legmegfelelõb-
bet. A kormánynak azt kell

látnia, hogy nem elég kimondani va-
lamit, azt meg kell tudni érvelni, el
kell juttatni az emberekhez, és alter-
natívákat kell adni. A feladatokat pe-
dig lépésrõl lépésre kiszámítva kor-
rekten, precízen kell végrehajtani.

Tamási polgármestere egy munka-
helyteremtõ beruházás magvalósulásá-
ról tárgyalt a miniszterrel.  Ribányi Jó-
zsef a termálfürdõt szeretné nemcsak
idegenforgalmi, hanem gyógyászati
központtá fejleszteni. Terveik szerint az
egészségügyi intézmény teljesen egye-
dülálló lesz azzal, hogy a gyógyításon
túl, a mozgáskorlátozottaknak biztosíta-
na sportolási lehetõséget. A polgármes-
ter a minisztertõl egyelõre segítségnyúj-
tásra kapott ígéretet, konkrét lépéseket
csak akkor tudnak majd tenni, ha meg-
lesznek a megfelelõ befektetõk.          SVZ

A 30 éves fõiskola múltja és jövõje

„Ezt egy életen át kell játszani...”
Programzáró tanácskozás Dombóváron a kompetenci alapú oktatásról

Szemtõl szemben
Kiss Péter kancellária miniszter Tamásiban

Õ a különbözõ helyi cégekhez pró-
bálja elhelyezni a jelentkezõket, de
kapcsolatban áll a Szekszárdi Meló-
Diák Iskolaszövetkezettel is. 

Dombóváron sincs olyan iroda, vagy
társaság, amely segítene a tanulóknak a
nyári idõszakban munkát vállalni. Az
önkormányzat azonban már évek óta
alkalmaz néhány fiatalt a szünidõ alatt.
Idén 10 fõ dolgozhat majd a Konda
patak völgyében különbözõ tisztoga-
tási, parkrendezési munkakörben.

Egy jó tanács azoknak, akik közve-
títõ nélkül helyezkednek el a nyáron:
mindenképp olyan munkát ajánlatos
elvállalni, ahol  a cég munkáltatói

szerzõdést köt a diákkal. Ez a garancia
ugyanis arra, hogy kifizetik számára a
bérét. A kiskorúaknál még fontosabb
az óvatosság. A szövetkezet és az ön-
kormányzatok ezért mindig a szülõk
írásos beleegyezõ nyilatkozatát kérik. 

Simon Judit pszichológus szerint a
gyermek személyiségének is jót tesz,
ha munkát vállal. Egyrészt kompeten-
ciaélményhez jut, másrészt, mivel a
felnõtt hivatásszerep a munkavégzés
során alakul ki, elindul az ehhez veze-
tõ úton. Eközben szabályokat, normá-
kat szükséges betartania, amelyek a
felelõsségteljes léthez szükségszerû-
en hozzátartoznak. A munkahelyen új
társas kapcsolatokat építhet ki, ame-

lyek révén bõvülnek ismeretei, alkal-
mazkodása és az új közösségbe való
beilleszkedése is sikeres lehet. Nem
elhanyagolható szempont az sem,
hogy a gyerek zsebpénzhez jut. Mi-
vel õ dolgozott meg érte, õ tett erõfe-
szítéseket a bérért, sokkal jobban fog-
ja értékelni keresetét. Ez által büszke
lesz arra is, hogy a saját életkorának
megfelelõen képes a munka világá-
ban felnõttként viselkedni.

A munkára jelentkezõ fiatalok szá-
ma megyeszerte igen nagy, ennek el-
lenére a közvetítõk biztatják a diáko-
kat még a jelentkezésre, mert fõleg a
fizikai területen van szabad kapaci-
tás.                                 Kiss Boglárka

Dolgoznának a nyári szünidõben
(folytatás az 1. oldalról)

Fellép a Szélkiáltó együttes, Kovács
Gábor és a Csurgó zenekar. A progra-
mot gyerek-karaoke, bohóc mûsor,
történelmi játszóház és kézmûves fog-
lalkozások színesítik. Este utcabál zár-
ja a napot. Szeptember 2-án, vasárnap
Zombán, a sportpálya melletti parkban
kerül sor a „Minden ízében Tolna me-

gye” elnevezésû fõzõcskére, amelyben
a megye települései mutathatják be
gasztronómiai különlegességeiket. E
napon a megye híres borászai is felvo-
nultatják kínálatukat, valamint hagyo-
mányõrzõ együttesek is fellépnek
majd. A Megyenaphoz kapcsolódóan
szeptember 7-én rendezi meg a Levél-
tár a szakmai konferenciáját.           -rb-

Családi programok a Megyenapon

Feltételek: a képek hosszabb oldala 40 cm

legyen, rövidebb oldala tetszõleges méretû

lehet. Pályázni lehet max. öt képbõl álló so-

rozattal is, amely egy képnek minõsül.

A fotókat postai úton 2007. július 22-

ig, vagy személyesen 2007. július 18 és

19-én 8 és 16.30 között lehet eljuttatni a

Tolna Megyei Önkormányzat Elnöki Kabi-

netjéhez (7100 Szekszárd, Szent István

tér 11–13. 134–135. iroda). A képek hát-

oldalán fel kell tüntetni a kép címét és a

jeligét. Mellékeljenek jeligével ellátott zárt

borítékot, amely tartalmazza a nevet, cí-

met és telefonszámot. Kérjük, hogy a pá-

lyamûveket zárt borítékban juttassák el a

pályázat kiírójához.

A zsûri által legjobbnak ítélt képek 2007.

augusztus 31-én a Megyenap kísérõ ren-

dezvényeként a Mûvészetek Házában ke-

rülnek kiállításra. Az elsõ három legjobbnak

ítélt kép 50 000 Ft-os díjazásban részesül.

FFoottóóppáállyyáázzaatt

(folytatás az 1. oldalról)

Áprilisban Szekszárdon a Tolna Me-
gyei Önkormányzat Pedagógiai Inté-
zete, mint a „Pannon Kaptár” konzor-
cium vezetõjének, illetve a Garay Já-
nos Általános Iskola és Alapfokú
Mûvészet Oktatási Intézmény,  mint a
Dél-Dunántúli Térségi Óvoda és Isko-
la Központok konzorcium vezetõjé-

nek szervezésében ugyancsak a kom-
petencia alapú oktatás tapasztalatait
bemutató konferenciát tartottak. Ezen
a HEFOP pályázaton nyertes intézmé-
nyek, illetve az eredmények iránt ér-
deklõdõ dél-dunántúli óvodák, általá-
nos és középiskolák vezetõi, peda-
gógusai és fenntartói vettek részt.

(folytatás az 1. oldalról)



Simontornya Észak-Tolna központja akar lenni

3. oldal                                                                                                                                                                                                                                                        MMEEGGYYEEII  NNAAPPLLÓÓK Ö Z É L E T

Ez is azt mutatja, hogy a fejleszté-
sek megvalósítására pályázati forráso-
kat kell igénybe vennünk. Õszintén re-
mélem, hogy terveink nemcsak papí-
ron, hanem a valóságban is realizálód-
nak. Ilyen megvalósítandó cél-
nak tekintem a városközpont re-
habilitációját, amely nemcsak a
városképet, hanem a polgárok
életminõségét is alapvetõen meg
fogja határozni. A szakrendelõ
kialakítása a Simontornyán élõ-
kön kívül a kistérség minden la-
kója számára fontos és meghatá-
rozó. Az egészségügyi alapellá-
táshoz az itt élõknek is joga van.
Tõlünk több mint 50 km-re talál-
ható a legközelebbi kórház, ami
indokolttá teszi, hogy legalább a
járóbeteg-szakellátást tudjuk
biztosítani a városban. Szeren-
csére a központi ügyelet bevál-
totta a hozzá fûzött reményeket, hi-
szen kiválóan mûködik, és valóban
nagy szükség van rá. Ma már uniós
elõírás a szennyvíz-hálózat kiépítése,
ami komoly erõfeszítést jelent szá-
munkra, hiszen rengeteg pénzt igényel
a megvalósítása. Ebben is számítunk
külsõ forrásokra. A leromlott ravatalo-
zó felújítása tovább már nem halogat-
ható. Nagy szükség van egy kulturált
és a kegyeleti szempontoknak min-
denben megfelelõ környezet kialakítá-
sára a szertartásokhoz. 

– Simontornyán színes kulturális
élet zajlik. Erre mennyi figyelmet tud
az önkormányzat fordítani?

– Leghíresebb épületünk a vár, ami
köré számtalan rendezvény szervezõ-
dik. Éppen most zajlanak a Simontor-
nyai Színházi Nyár eseményei meg-
annyi ismert és elismert színész, éne-
kes, együttes és mûvész fellépésével.

Ez a város legnagyobb és leghíresebb
rendezvénye. A várban mûködik egy
múzeum, ahol helyi mûvészek alkotá-
sai is rendszeresen helyet kapnak. A
templom mellett található a Helytörté-
net Háza sok értékes helyi emlék-
tárggyal. Országos védettségû mûem-
lékeink közé tartozik a volt ferences
rendi ház és templom, ami a városköz-
pont egyik ékessége. A Városi Könyv-
tár is aktívan részt vesz a város kultu-
rális életében, elõadások, bemutatók,
gyerekprogramok szervezésével. Az
önkormányzat lehetõségeihez mérten
támogatja a kulturális kezdeményezé-
seket, a helyi közösségek programjait. 

– A város széles nemzetközi kap-
csolatrendszerrel rendelkezik. Hogy
sikerült kialakítani, és mennyire mû-
ködnek ?

– Még az NDK-s idõkbõl datálódik
Wernesgrünnel való kapcsolatunk. A

németországi Marpingen váro-
sával alakult ki a legszorosabb
és legintenzívebb kapcsolat.
Nagyon sok segítséget kaptunk
már tõlük. Legutóbb egészség-
ügyi eszközöket adtak, ami fõ-
leg a cukorbeteg embereknek
segít majd. Diákcsere is mûkö-
dik a két település között.
Simontornyai tanulók mennek
ki Marpingenbe és onnan né-
met gyerekek jönnek a gimná-
ziumba. Egy kézilabdásunk
Marpingenben játszik, és au-
gusztusban még egy játékos
megy ki, akiknek szállást, mun-
kahelyet, nyelvtanulási lehetõ-

séget biztosítanak. Az egészségügy
területén is megindult az együttmûkö-
dés a központi orvosi ügyelet orvosa-
ival. Ígéretünk van a tûzoltó egyesü-
letünk mûködésének technikai segíté-
sére is. Görög testvérkapcsolattal is
rendelkezünk.  Milies településsel két
évente szoktunk találkozni. Legutóbb
egy delegáció az athéni Olimpiára is
kijuthatott. Az erdélyi Nyárádszereda
egy csodálatos hely, az ottaniakat
Simontornya támogatja például azzal,
hogy nyolc szeredai diák tanulhat a
gimnáziumunkban. Számukra négy
éven keresztül kollégiumi ellátást és a
könyveket is biztosítjuk. 

– Aki az önkormányzati hivatalban
megfordul, az egyfajta nyitottságot
tapasztal. 

– Simontornya egy kisváros, ahol
emberléptékû minden. Az itt élõk
összetartó, jó közösséget alkotnak.
Képesek egy-egy ügy érdekében
együttes erõvel fellépni, kiállni. Az
én filozófiám pedig az, hogy hozzám
bárki, bármikor, bármilyen ügyben
fordulhat. Az ajtóm nyitva áll a pol-
gárok elõtt. Szinte mindenkit szemé-
lyesen ismerek, így könnyebb intézni
az ügyeket a mindennapokban. 

– Milyennek szeretné látni négy év
múlva a várost?

– Nagyon szeretném elérni, ha az
eddig papírokon lévõ elképzeléseink

végre megvalósulnának. Szeretném,
ha Simontornya Észak-Tolna megye
valódi központja lenne, amibõl az
egész térség profitálhatna, hisz’ olyan
szolgáltatásokhoz jutnának az embe-
rek, amelyeket egyelõre csak a távo-
labbi városokban vehetnek igénybe.
Az önkormányzat mindent megtesz
azért, hogy egyenragú partnere le-
gyen a megye többi városának. 

– Ha ideje engedi, milyen kedvte-
lésnek hódol?

– Ha tehetném, akkor szabadidõm-
ben elvonulnék és egy nyugodt, csen-
des helyen csak olvasnék. Különösen
kedvelem a politikai és szociológiai
témájú könyveket. De szívesen olva-
som a napi sajtót is.         Réger Balázs

(folytatás az 1. oldalról)

A képviselõk döntöttek az Általános
Mûvelõdési Központ átszervezésérõl
is. Megszûnik az intézmény önálló-
sága. A jövõben kisebb létszámmal
és a Tolna Megyei Önkormányzati
Hivatal által biztosított irodákban lát-
ja el feladatait az ÁMK. Az Esélyek
Háza július 1-jétõl nem a megyei ön-
kormányzat, hanem a regionális
munkaügyi központ finanszírozásá-
ban mûködik tovább. Az ÁMK át-
szervezésével jelentõs költségeket ta-
karít meg az önkormányzat. Az ide-
genforgalommal kapcsolatos kötele-
zõ feladatok eddigieknél hatéko-
nyabb és kevesebb anyagi ráfordítás-
sal történõ ellátása indokolja a Tolna
Megyei Turisztikai Kht. megszünte-
tését. Ennek kezdeményezésérõl is
döntöttek a képviselõk. 

A közgyûlés dr. Erményi Gyulát, a
bonyhádi polgármesteri hivatal volt
osztályvezetõjét választotta Tolna
megye aljegyzõjévé. A Magyarorszá-
gi Német Színház igazgatói pályáza-
ta ismét eredménytelenül zárult, mert
egyik pályázó sem kapta meg a kine-
vezéséhez szükséges minõsített több-
séget. Az elõzetes értékelések után
Frank Ildikó és Dávid Zsuzsa pályá-
zata bizonyult a legjobbnak. Frank Il-
dikót, a színház jelenlegi megbízott
igazgatóját támogatta az egyetértési
joggal rendelkezõ Országos Német
Kisebbségi Önkormányzat, azonban
a közgyûlés többsége nem szavazott
neki bizalmat. A színészekbõl álló,
független szakmai bizottság Dávid
Zsuzsa, a színház volt direktorának

pályázatát ítélte jobbnak, de õ sem
kapta meg a kinevezéséhez szüksé-
ges számú szavazatot. 

A közigazgatási hivatal törvényes-
ségi észrevétele miatt került sor a szo-
ciális intézményekben fizetendõ téríté-
si díjakról szóló rendelet módosítására.
A szociális és egészségügyi bizottság
többségi véleménye és dr. Puskás Imre
közgyûlési elnök szerint a rendelet
igazságtalan az öreg és beteg emberek-
re nézve, mivel a kormány a nyugdíja-
kat csak 4%-kal, míg a térítési díjakat
150–300%-kal emelte. Ez a kormány
törvénymódosítása miatt állt elõ, amit
az önkormányzatoknak kell végrehaj-
taniuk. A képviselõk emellett döntöt-
tek az idei megyei kitüntetettekrõl, a
területi kisebbségi önkormányzatokkal
kötendõ együttmûködési megállapo-
dásokról és az állami gondoskodásból
kikerült fiatal felnõttek lakáshoz jutá-
sát célzó minisztériumi pályázaton va-
ló részvételrõl is.               Réger Balázs

Ilyenkor a betegeknek kell igazolni,
hogy a tartós betegség fennáll-e. A
véradók errõl elismervényt kapnak a
véradóállomásokon, a többi páciens-
nek magával kell vinni a háziorvosi
beutalót, amelyen jelzik a rászorult-
ságot. Igazolásnak számít még a kór-
házi zárójelentés vagy ellátási lap is.
A kórházi napidíjat ezeknek hiányá-
ban, 1 évben 20 napra kell megfizet-
ni. A különbözõ kórházakban eltöl-
tött ápolási idõ összevonható.

Várhatóan változás történik a 18 év
alatti betegek ellátási rendszerében is,
ugyanis eddig a fiatalkorúak beutaló
nélkül vehették igénybe a rendeléseket.
A közeljövõben néhány kivételtõl elte-
kintve a gyerekeknek is szükséges há-

ziorvosi beutaló, ellenkezõ esetben az
1000 forintos vizitdíjat ki kell fizetni.

A betegek többsége nincs is igazán
tisztában azzal, hogy tartós betegnek
minõsül-e vagy sem. A megkérdezet-
tek közül sokan csak a rendelõinté-
zetben szembesülnek a ténnyel, hogy
például a szívbetegségük, vagy a ma-
gas vérnyomásuk nem tartozik bele
ebbe a csoportba.

A vizitdíj bevezetése óta a pácien-
sek nagy része értetlenséggel fogad
számos rendelkezést is. Köztük az új
gyógyszer-felírási rendet, valamint a
háziorvostól való kötelezõ beutaló
igénylést is. Jó hír azonban, hogy a
kormány egyelõre nem tervezi a be-
utaló nélkül igénybe vehetõ ellátások
megváltoztatását.                           W.J.

Július elsejével módosul a megye-
székhely központjában a forgalmi
rend. A jelenlegi kétsávos közleke-
dést újra négy sávra állítják vissza.
A város Gazdasági és Mezõgazda-
sági Bizottsága májusi ülésén dön-
tött az átalakítás mellett, késõbb a
közgyûlés is támogatta a terveze-
tet, a rekonstrukció azonban nem
teljesen aggályoktól mentes.

A közlekedésfelügyelet  úgy véli,
hogy a forgalomi rend változásával
lényegesen kevesebb parkolóhely áll
majd a közlekedõk rendelkezésére.
Ugyanakkor Kõvári László, a gazda-
sági bizottság elnöke arról tájékozta-
tott, hogy a vá-
rosban folya-
matosan alakít-
ják ki az új fé-
rõhelyeket. A
Béla király té-
ren már meg-
történt a parko-
lási rend módo-
sítása, ott 12
férõhellyel lett
több. Jelenleg
is zajlik a 160
lakásos épület
szomszédságá-
ban lebontott
kémény terüle-

tének parkolóvá alakítása. Ezen kívül
megnyílik a közlekedõk elõtt a Garay
tömb belsõ, valamint még két mély-
garázs is. A gazdasági bizottság állás-
pontja szerint a közlekedõknek nem
okozhat gondot a jövõben a parkolás.
Az említett leálló helyek mind a köz-
pontban találhatók, így bármi is le-
gyen a közlekedõ célja, ha az a bel-
városban található, biztosan hamar
odaér. 

Lapzártánkkor az útburkolati jelek
eltávolítása zajlott, amelyet az újak
felfestése követett. A közlekedési ne-
hézségek elkerülése érdekében a vá-
ros szorosan együttmûködött a Szek-
szárdi Rendõrkapitánysággal. W.J.

(folytatás az 1. oldalról)

Vizitdíj változások

Visszaáll a forgalmi rend
A parkolásra sem lesz gondunk

Létrejön az egységes megyei szakképzõ iskola

A volt ferences rendház 
és templom országos
védettségû mûemlék

A vár sok rendezvény
befogadója

A Tolna Megyei Közoktatás-fejlesztési
Közalapítvány Roma fiatalok továbbta-
nulásának támogatására PÁLYÁZATOT
HIRDET, a keretösszeg 1,5 millió Ft.

A Tolna Megyei Közoktatás-fejlesztési
Közalapítvány pályázatot hirdet a 2007/
2008-as tanévre, a négy, hat és nyolc év-
folyamos gimnáziumok cigány tanulói, va-
lamint azon középiskolák cigány tanulói
számára, akiknek tanulmányai érettségi
megszerzésére is irányulnak.

A pályázatok benyújtási határideje:
2007. JÚLIUS 20.

A pályázatok elbírálási határideje:
2007. AUGUSZTUS 24.

Részletes pályázati felhívás és adatlap

beszerezhetõ: a Tolna Megyei Közokta-
tás-fejlesztési Közalapítvány irodájában
(7100 Szekszárd, Szent István tér 11–13.,
telefon 74/505-631), valamint a Tolna Me-
gyei Önkormányzati Hivatal Pénzügyi és
Intézményfenntartó Osztályának titkársá-
gán (7100 Szekszárd, Szent István tér 11–13.
Tel.: 74/505-628 )

Az adatlap internetrõl is letölthetõ az aláb-
bi honlapról: www.tolnamegye.hu

FELHÍVÁS

(folytatás az 1. oldalról) A közgyûlés tagjai a készülõ
atomhulladék-tárolót 
is megtekintették
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Vendégem a szekszárdi Fõispán ét-
teremben Dr. Sudár Zsolt, a Tolna
Megyei Balassa János Kórház III.
sz. Belgyógyászati Osztályának ve-
zetõ fõorvosa, akivel a „jó” fogyó-
kúra ismérveirõl, az elhízás követ-
kezményeirõl beszélgetünk. Fontos
„szabályokról”, amelyek között
szerepel az is, hogy ne menjünk
éhesen vásárolni. 

– Fõorvos úr! Minden magazin –
fõleg a nõknek szóló – és bulvár lap
fõ témája a fogyókúra. Most nyáron,
amikor tükörbe nézve valaki más néz
vissza ránk, megfogadjuk, akkor be-
levágunk. Mit tegyünk a karcsúsodás
érdekében…

– Lefogyni sokféleképpen lehet, a
különbség a tartósságban, az  egész-
ségre gyakorolt hatásban, és a vissza-
hízás lehetõségében van. A legfonto-
sabb, hogy kiválasszuk a számunkra
legelfogadhatóbb módszert – orvosi
segítséget is igénybe vehetünk, aki
korunknak, súlyunknak, betegsége-
inknek megfelelõt fog ajánlani – s
gyûjtsük össze a motivációt a fogyás-
ra. Írjunk listát, amelyen mindenki
mást tart majd fontosnak: karcsúság,
„beleférjek a tavalyi kedvenc ruhám-
ba”, az elhízástól való félelem, jobb
közérzet, nagyobb terhelhetõség –
nem mindegy hány kiló pluszt cipe-
lünk –, felelõsség a saját egészségün-
kért, példamutatás a gyermekünknek,
unokánknak, tanítványunknak, a pá-
runknak.

Ami fontos, hogy bármit is választ
a fogyni kívánó, az csak mozgással

együtt hatékony. Hibás a fogyókúra,
ha egyoldalúan táplálkozunk, ha ki-
hagyunk étkezéseket, ha hirtelen kö-
vetkezik be súlycsökkenés. Minél
szigorúbb a diéta, annál jobban véde-
kezik a szervezetünk, s minél egy-
oldalúbb, annál nagyobb a hiánytáp-
lálkozás esélye, és ezzel együtt a ku-
darc is. Minden fogyókúránál fontos
a folyadék és a rostbevitel. 

– Mindannyian sejtjük, hogy mitõl
jönnek fel a plusz kilók, viszont nem
szívesen nézünk szembe vele…

– Pedig meg kell tenni! A mozgás-
hiány, a rossz táplálkozási minta: tar-
talmas vacsorák után semmi mozgás,
sõt a televíziózás közben még nasso-
lás. Stresszoldásra, örömszerzésre,
mint pótcselekvésre is evés a válasz,
ahelyett, hogy megszüntetnénk akár
mozgással a feszültséget, és valami
egészséges dologgal szereznénk örö-
met magunknak. Jó tanácsként mindig
elmondom, hogy soha ne menjünk
éhesen bevásárolni, akkor ugyanis
mindent megveszünk ami „ehetõ”.
Gondoljuk át még otthon, hogy mit
szeretnénk enni, s listával vásároljunk
be, mert így biztos, hogy az kerül a
hûtõszekrényünkbe, ami egészséges.
Zsírszegény húsok, magas rosttartal-
mú ételek, zsírszegény tejtermékek. 

– Tolna megyében is járt az egész-
ségvonat, a „Szívünk napja” mozga-
lom keretén belül, ahol sokan meg-
mérették a szervezetükben lévõ vér-
zsírt, vércukrot. Kit tekintünk elhí-
zottnak?

– Jelenleg a has körfogatának a
mérése adja meg a határt az egészsé-

ges súlyra, illetve az elhízottságra vo-
natkozóan. Ez a nõknél 80 cm, a fér-
fiaknál 94 cm. Amennyiben ennél
több a has körfogata, a nõknél 88, a
férfiaknál 102, akkor már gond van, s
át kell gondolni, mi lenne a leghatá-
sosabb fogyókúra. 

– Sok fiatal küzd a súlyával, vi-

szont nagyobb esélyei vannak, hogy
azt ne csak diétával, hanem a legkü-
lönfélébb mozgással „dolgozza” le.
Mindez 50 éven felül már nem olyan
könnyû…

– A korral az anyagcsere lassul, s
az anyagi lehetõsége is csökken an-
nak, hogy jó minõségû élelmiszert
vásároljanak az idõsek. Nagy részük
olcsón, és egészségtelenül étkezik,
ettõl híznak, a hízástól nehezen mo-
zognak, s megvan a körforgás. Sajnos
ezeknek a zsírban, cukorban, szén-

hidrátban gazdag ételeknek a követ-
kezménye, hogy az idõskorú cukor-
betegség a lakosság 1/3-át érinti. Se-
gíthetnek a hidegen sajtolt olajokkal
készült saláták, a nyers vagy párolt
zöldségek, köretek, a bõ zsírban-olaj-
ban sütés helyett a zsírszegény elké-
szítési módok.  

– A diéta fontos kiegészítõjérõl, a
testmozgásról még kevés szó esett…

– A rendszeres testmozgással segít-
hetjük a „zsírégetést”, jobb lesz a
közérzetünk, erõsödnek az izmaink,
nõ a légzési – keringési rendszer ter-
helhetõsége. Olyan mozgást kell vá-
lasztani, amit szívesen végzünk, ami
lehet séta, kocogás, futás, szobake-
rékpár, és még sorolhatnám. Fontos,
hogy a diéta és vele a mozgás kezde-
tekor a laborvizsgálatokat és testzsír
mérést ne felejtsük el, hogy az élet-

módváltás hatására bekövetkezett
eredmény mérhetõ legyen.

– A karcsúság megtartásához kell
talán a legnagyobb önuralom, ahhoz
milyen tanácsot ad fõorvos úr!

– A motivációs listát, amellyel el-
kezdtük az életmódváltást, azt folya-
matosan olvasni kell, erõt lehet belõle
meríteni. S amennyiben akár kevés hí-
zást is tapasztalunk, azonnal „utána-
nézni” mi maradt ki, hol történt lazítás.
Ne azért diétázzunk, hogy a jelenlegi
trendnek megfeleljünk, hanem azért,
hogy tovább éljünk, s lehetõleg egész-
ségesen. Rajtunk múlik, mi döntünk. 

– Fõorvos úr jól döntött, mert az
utóbbi idõben szépen megkarcsúso-
dott, ahogy mondta, a betegeinek is
példát kíván mutatni. Több jó döntés
után van…

– Valahogy természetes volt, hogy
orvos leszek, bár a szüleim nem biz-
tattak, nem is ellenezték. Úgy érzem,
jól döntöttem. Akkor is, amikor a bel-
gyógyászatot és szûkebb specialitás-
ként a diabéteszt választottam, amely
már egyetemista koromban nagyon
érdekelt. A jó döntéseim közé tarto-
zik a feleségem, aki matematika–fizi-
ka–informatika szakos pedagógus.
A családommal Szálkán élünk. Két
lányunk, Dóra 7. osztályos és Anett
5. osztályos, mindketten a IV. iskola
jó tanulói, s kedvenc sportjuk az ae-
robic. Jómagam mûkedvelõen lova-
golok, s ez azért volt jó döntés, mert
a természetet gyalog és lóháton, vagy
éppen kutyát sétáltatva is imádom
járni, sõt másik hobbimból eredõen
fotón megörökíteni.

Randevú egy pohár bor mellett – Sas Erzsébet rovata  

Simontornyán 12. alkalommal nyi-
totta meg kapuit a Simontornyai
Színházi Nyár. A Vármúzeum felújí-
tott belsõ udvarral és megnövelt né-
zõtérrel várja a mûvelõdni és szóra-
kozni vágyó közönséget.

Az ünnepélyes megnyitón köszön-
tõt mondott dr. Puskás Imre (képün-
kön), a Tolna Megyei Közgyûlés el-
nöke, aki egyben az esemény fõvéd-
nöke is. 

A programsorozatot június 21-én
két kiállítás vezette be. A Fried Mû-
velõdési Házban a helyi amatõr kép-
zõ- és iparmûvészek mutatkoztak be.
A Vármúzeumban a Duna’Part Egye-
sület festõ- és szobrászmûvészeinek
alkotásaiból nyílt kiállítás. A tárlatot
Zsolnai Gábor mûvészeti író ismer-
tette meg a nagyközönséggel.  A
megnyitót követõen a Szekszárd Ju-
nior Stars Big Band adott nagy sike-
rû koncertet a szabadtéri színpadon.

Pénteken a helyi és környékbeli
óvodások vették birtokba a nézõteret.
Micimackó és barátai címmel a Hol-
ló együttes adott koncertet. A vidám
dalokban megelevenedtek a népszerû
mese szereplõi.

A hét folyamán hangversenyt ad-

tak a Nyári Nemzetközi Zongora
Mesterkurzuson részt vevõ zenemû-
vészeti fõiskolás és egyetemista hall-
gatók. „Az Ördög Hegedûsei címmel
a Rajkó Zenekar mûsorát is megte-
kinthették az érdeklõdõk. A helyi
gimnázium és általános iskola tanulói
a Háry János címû daljátékot adták
elõ. A Lili bárónõ címû operettet pe-
dig a Turay Ida Színház hozta el Si-
montornyára.

A programok tovább folytatód-
nak. Július 6-án kórustalálkozó lesz
a Római Katolikus Templomban.
Másnap tartják a Simontornyai Vá-
rosnapot, amin egész napos program
várja az érdeklõdõket. Felvonulnak
a hagyományõrzõ egyesületek, a vá-
ros vezetése pedig ünnepi képviselõ-
testületi ülést tart. A napot a Világok
Tánca elõadás zárja majd.           

H.H.

„Fogyókúra helyett életmódváltás”

A magánlakások sérelmére elkövetett be-
törések visszaszorítása érdekében a Szek-
szárdi Rendõrkapitányság a város terüle-
tén egy olyan programot indított el, amely
az ilyen típusú bûncselekmények megelõ-
zését és visszaszorítását célozza meg.

Mi is az a „Nyaralókártya”?
A lakástulajdonos postai úton, vagy

személyesen a rendõrséghez juttatja el a
kártyát nyaralása, vagy lakása
huzamosabb elhagyása elõtt. A
kártya a tulajdonos lényeges
adatait tartalmazza: nevét, lak-
címét, nyaralási helyét, idejét,
esetleg ottani elérhetõségét, va-
lamint igény esetén annak sze-
mélynek a nevét, akit a lakásbe-
törések esetén értesíteni kell. A
lakóingatlant a rendõrjárõr rend-
szeresen ellenõrizni fogja a tá-
vollét idején: kívülrõl szemrevé-
telezi a lakás nyílászáróit, bejá-

rati ajtaját, ellenõrzi, hogy van-e bármilyen
betörésre utaló elváltozás. Az ellenõrzést
követõen a rendõrjárõr külön rögzíti az el-
lenõrzés idejét, aláírja, majd elhelyezi a la-
káshoz tartozó postaládán.

A Szekszárdi Rendõrkapitányság várja
a programmal kapcsolatos kérdéseket,
észrevételeket az 501-100/3652-es mellék
telefonszámon.

Mûvészet, kultúra, szórakozás

NNyyaarraallóókkáárrttyyaa  vvééddhheett  aa  bbeettöörrõõ  eelllleenn

Megyénk rejtett kincsei 

A nyár nemcsak hosszú vízparti nya-
ralást jelenthet, hanem egy-egy tartal-
mas kirándulást is a szabadnapokon.
Ezek egyike lehet akár következõ úti
célunk, Pálfa és a hozzácsatolt Felsõ-
rácegres is, ahol megyénk jelentõs
történelmi, kulturális értékei találha-
tók. A 63-as fõúton Vajtánál kell leka-
nyarodnunk megyénk északi részén, a
Tolna Dombság és a Dél-Mezõföld
határán fekvõ 1700 lakosú falu felé.
Elsõ írásos említése egy 1241-bõl
származó irat, amelyben Márius mes-
tert említik birtokosként. Késõbb az
Apori család, majd a török hódoltsá-
got követõen az Apponyi család tulaj-
donába kerül. A község fejlõdésének
jeles esemény volt, amikor Apponyi
Károly 1924-28. között megépíttette
a ma is álló kastélyt, amelyben jelen-
leg a Tolna Megyei Önkormányzat

Fogyatékosok Otthona mûködik.
Pálfán járva érdemes megtekinteni a
katolikus (1789-ben épült), a refor-
mátus (1811.) és az evangélikus
(1871) templomokat is. A település
neve az idõk folyamán többször mó-
dosult, mai változatát 1719-tõl viseli.
A néveredetre a nyelvészek mellett
egy népi magyarázat is fennmaradt.
E szerint hajdanán élt itt egy Pál ne-
vû gazda, akinek udvarán egy hatal-
mas, messzirõl is látható akácfa állt.
Így az odaigyekvõk mindig „Pál fájá-
nak irányába” mentek. 

1966-ban a településhez csatolták
a közeli Felsõrácegrest. E pusztán
született megyénk két irodalmi nagy-
sága Illyés Gyula és Lázár Ervin. Az
1878-ban épült iskolában oktatás tör-
téneti múzeumot rendeztek be (ké-
pünkön). Illyés Gyula születésnapján

(november 2.)
minden évben
szavalóversenyt
tartanak itt általá-
nos és középisko-
lásoknak. Pálfa
rendezvényei kö-
zül kiemelendõ a
júniusi búcsú, az
augusztusban tar-
tott képzõmûvé-
szeti tábor és a fa-
lunap, valamint
az õszi szüreti fel-
vonulás és bál.

Pakson tizenötödik alkalommal rendezik

meg július 6–8. között a blues, a jazz, a rock,

a gasztronómia és a borbarátok találkozóját,

a méltán híressé vált Gastroblues Fesztivált.

A rendezvényt színesíti egy közel tíz kon-

certbõl álló templomi program, valamint a X.

Borbarát találkozó. A fesztivál nemcsak Ma-

gyarországon, hanem Közép-Európában is

ismert. Számos kedvelt elõadója között

pénteken a Yardbirds, szombaton pedig a

Colosseum zenészei, köztük az egyik paksi

közönség kedvenc Chris Farlowe lép szín-

padra, valamint bemutatja tudását Ripoff

Raskolnikov, Julian Sas, Ian Siegal és az ír

Cliff Moore is. Paks testvérvárosából, Galán-

táról a Ghymes együttes koncertezik. Fel-

lépnek a hazai zenei élet ismert elõadói, így

többek között az European Mantra, Póka

Angéla, Jamie Winchester & Hrutka Róbert. 

A gasztronómiai programok sorában ki-

emelendõ a X. Borbarát találkozóhoz kap-

csolódó fõzõverseny, amelynek fõvédnökei

Benke László, Kovács János és Hargitai

György szakácsok, valamint Demeter Zol-

tán, Takler Ferenc és Tiffan Ede borászok.

A rendezõk a szabadtéri sportokat kedve-

lõkre is gondoltak: nekik lesz „csemege” a

fesztiválfoci az ESZI Parkban. 

Pálfa

Zene és gasztronómia egyszerre

Simontornyai Színházi Nyár

Megjelent az „évi rendes” Kézjegy anto-

lógia. Mintegy negyven Tolna megyei

szerzõ, közel száz írást publikál a kötet-

ben, amit Gyöngyösi Ferenc és Kosztolá-

nyi Péter szerkesztett. Az illusztrációkat

is minden évben Tolna megyei képzõ-

mûvész készíti. Ezúttal Tápai Kovács An-

na rajzai díszítik a kötetet. 

Az elõzõ 12 kötet anyagából cd-t jelen-

tetett meg a Kéz-

jegy klub. Azon

több mint száz

szerzõ versei és

prózái találhatók

meg, szerzõk, év-

számok és cí-

mek szerint ke-

reshetõ formá-

ban.             Wy

TToollnnaa  mmeeggyyeeii  
sszzeerrzzõõkk  1133..  aannttoollóóggiiáájjaa
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Paks nagy szülöttének megismerte-
tése érdekében sokat tett és tesz a
Jámbor Pál Társaság. Halálának
110. évfordulója alkalmából egy dí-
szes albumot jelentetett meg Be-
regnyei Miklós szerkesztésében.
Ebben életrajzának fõbb állomása-
it részleteiben is megismerhetjük.
Bepillantást nyerünk az általa al-
kotott mûvekbe, ízelítõt kapunk
harcos közéleti tevékenységérõl.

Jámbor Pál Jámbor János csizma-
dia céhmester és Muzsovics Erzsébet
házasságából Pakson született 1821.
január 16-án.  Gimnáziumi tanulmá-
nyait Kalocsán, Pécsett, Pesten és
Vácott végezte. A kalocsai szeminá-
riumban készült fel papi hivatására. 

1841-ben Pakson mutatták be az Úri
Kaszinóban az éppen ott tartózkodó
Deák Ferencnek. Elsõ mûveit a Regé-
lõ és a Honderû közölte, és mint meg-
jegyezte, nagyon „jól jött” a honorári-
um. A pappá szentelést követõen
Óbecsén lett káplán, majd 1848-ban
Jankovác (Jánosháza) választotta plé-
bánosának. Közben folyamatosan
publikált a fõvárosi lapokban. 1848 ta-
vaszán a szerbek betörésekor lelkész-
ként lelkesítette híveit, és 700 embert
indított Újvidék felé a haza védelmére.
Követnek választották. Átmenetileg

1849-ben a Közoktatási
Minisztériumban vállalt
munkát, de áprilisban
már Damjanich hadtes-
tében részese volt a tava-
szi hadjárat dicsõséges
harcainak. A szabadság-
harc leverését követõen
emigrációba kénysze-
rült. Párizsban több mû-
ve jelent meg 1852-tõl.
1860-ban hazatérése után
Kishegyesen segédlelkész
volt. 1861-ben a kulai
kerületben képviselõvé
választják. 1867. után 3
cikluson keresztül lett
országgyûlési képviselõ. 

1861. szeptember 23-án Szabadka
városa elfogadta pályázatát, és a vá-
ros gimnáziuma igazgatójává nevez-
ték ki. Közben Hiador néven publi-
kált. Törvénytelen vér címû történel-
mi drámáját a Szigligeti társulat mu-
tatta be. 1864-ben Magyar irodalom
története címmel jelenik meg egyet-
len tudományos kötete. 1869-ben
azért mondott le az igazgatói székrõl,
hogy teljes energiájával az ország-
gyûlés munkájában vehessen részt.
1871-ben kilépett a katolikus egyház
rendjébõl és református vallásra tért
át. Újabb költeményeket jelentetett

meg, majd az országgyû-
lés befejezése után állás
nélkül maradt. 

1873 szeptemberétõl is-
mét õ irányította a szabad-
kai fõgimnáziumot. Egymás
után jelentek meg munkái,
majd 1880. és 1883. között
27 füzetben az összes mû-
vei is kiadásra kerültek. 

Az 1880-as években
egészségi állapota meg-
romlott. Elõször beteg-
szabadságot kért a város-
tól, majd egy év múlva
nyugdíjazását. Halála
elõtt egy nappal távirati-
lag kért bocsánatot a püs-

pöktõl, kérte, hogy fogadják vissza a
katolikus egyházba, és katolikus egy-
ház szertartása szerint temessék el.
1897. április 14-i halálát követõen a
fõgimnázium épületében ravataloz-
ták fel. Hagyatékát Szabadka város
400 Ft-ért vásárolta meg örökösétõl. 

1988. október 6-án Pakson meg-
alakult a Jámbor Pál Társaság, és Köz-
vélemény címmel lapot indított. Jám-
bor Pál halálának centenáriuma alkal-
mából az önkormányzat és az atom-
erõmû szobrot készíttetett Jámbor Pál-
nak. Farkas Pál alkotását 1998-ban
avatták fel.                 Dr. Dobos Gyula

A tamási könyvtár Könnyü László
nevét viseli 1999. óta. A helyi szüle-
tésû író, költõ, tanár, térképész
1945-ben  Ausztriába, majd négy év
múlva az USA-ba távozott család-
jával, de a szülõhelyhez való kötõ-
dése soha nem szakadt meg. Több
alkalommal értékes képzõmûvésze-
ti alkotásokkal, könyvritkaságok-
kal, kéziratokkal gyarapította a Ta-
mási Galériát, illetve a könyvtárt.
Az óhaza támogatását 1992-es el-
hunytát követõen felesége és gyer-
mekei folytatják. 

Gazdagították az Országos Szé-
chényi Könyvtár anyagát, de a család
sokat segített a Magyar Televíziónak
az 1848-as forradalom és szabadság-
harc amerikai emlékeinek felkutatá-
sában és az ottani Kossuth-relikviák
közkinccsé tételében. 1997-ben ala-
pítványt hoztak létre a tamási könyv-
tári, illetve mûvészeti pályára készü-
lõ tamási fiatalok megsegítésére. Az
önkormányzat a település kulturális
életének kimagasló támogatásáért
1996-ban Pro Urbe díjat adományo-
zott a Könnyü házaspárnak, akik az
USA-ban is sokat tettek a magyar
kultúra megismertetéséért, magyar
ünnepek szervezésével erõsítették az
emigrációban élõ magyarok összetar-
tozását. 

A közelmúltban Tamásiba látogatott
Könnyü László legidõsebb fia, Könnyü
Ernõ és neje (képünkön jobbra). Az
USA-ban élõ nyugalmazott repülõtiszt,
a késõbbi washingtoni kongresszusi
képviselõ tamási programja során fel-
kereste többek között a könyvtárat,
ahol megtekintette az édesapja könyve-
it és a személyes tárgyait õrzõ vitrine-
ket. A hõgyészi kastélyszállóban vacso-
rát adott vendégeinek, majd video-
vetítéses beszámolót tartott az 1956-os
forradalom 50. évfordulója tiszteletére
tartott kaliforniai ünnepségsorozatról is,
amelynek nemcsak egyik fõ szervezõje,

de több esetben szónoka is volt. Mint
mondta, fontos számára, hogy ennyi idõ
távlatából tudják az amerikaiak, s a ma-
gyar emigránsok leszármazottai az ’56-
os események nemzetközi jelentõségét.
Az est folyamán Könnyû László egy
igen jelentõs összegrõl szóló csekket, s
magyar vonatkozású emléktárgyakat is
átadott a könyvtárnak. A város nevében
Ribányi József polgármester köszönte
meg az adományt, s Szatmáry Juhos
László képzõmûvész Könnyü Lászlót
ábrázoló bronzportréjával viszonozta a
Könnyü család több évtizedes támoga-
tását.                                 Örményi János

Elkezdõdött a vakáció. A hónapok óta tar-
tó bezártság után a diákok élvezik a sza-
badságot. A felhõtlen játék, kikapcsolódás
közben azonban sokszor még a legalapve-
tõbb közlekedési szabályokat sem tartják
be, amelynek következtében balesetek
okozóivá, részeseivé, vagy áldozatává vál-
nak. A Tolna Megyei Baleset-meg-
elõzési Bizottság ezért szeretné
felhívni a figyelmet azokra a ve-
szélyekre, amelyek a szünidõ
alatt a gyerekekre leselkednek.

A tapasztalatok azt mutatják,
hogy a vakáció alatt megnõ a
közúti balesetek és a vízi tragédi-
ák száma. 

A leggyakoribb ok a rohanás.
Az, hogy a fiatalok körültekintés
nélkül, vagy a tömegközlekedési
eszközök megállóiban álló jármû
takarásából meggondolatlanul ki-
lépnek az úttestre, de elõfordul az
is, hogy kerékpározáskor szegik
meg a szabályokat.

A megelõzésben az egyik leg-
fontosabb feladat a szülõké. Meg

kell beszélni a gyerekekkel a gyalogosközle-
kedés alapszabályait. Például, hol van el-
sõbbsége a gyalogosnak az úttesten való át-
keléskor, mit kell tenni, mielõtt lelépünk az út-
testre. A szabályos kerékpározás elsajátításá-
hoz pedig az alapokat gyakran át kell ismé-
telni. Ha már tudja a gyerek, hogy hol szabad

kerékpározni, melyek a kötelezõ biztonsági
felszerelések, illetve be is tudja tartani ezeket
a szabályokat, még mindig nem biztos, hogy
célszerû elengedni önállóan kerékpározni.

Manapság a szünidõben egyre több a
nyakában kulccsal „lõdörgõ” gyermek, akik
könnyen válhatnak különbözõ bûncselek-

mények – lopás, rablás –, áldozatává.
Célszerû tehát elmondani nekik: tartóz-
kodjanak az ismeretlen felnõttektõl.

A gyerekek elhelyezésére a legbizto-
sabb és a legkedvezõbb megoldás a tá-
borozás. A tábor elõtt azonban minden-
képpen figyelmeztessük õket a fürdõzés
veszélyeire. Fontos, hogy fürdéskor, vízi
biciklizéskor és csónakázáskor tartsák
be a rendszabályokat. Azok, akik nem
tudnak úszni, feltétlenül vegyék fel a
mentõmellényt. Kerüljék a bányatavakat,
csak a kijelölt helyeken fürödjenek. Fel-
hevült testtel soha ne ugorjanak be a víz-
be, hiszen a vízi tragédiák nagy része az
ilyenkor fellépõ izomgörcs illetve szív-
elégtelenség miatt következik be. 

Tolna Megyei 
Baleset-megelõzési Bizottság

Decsi Kis Jánosné Csor-
ba Mária Decsen élõ
gyöngyfûzõ népi ipar-
mûvész, a sárközi
gyöngygallérok ismerõ-
je, új gyöngyékszerek
megálmodója. Zalaeger-
szegen született. Házas-
ságkötésekor, 1970-ben
került Sárközbe egy
olyan családba, ahol
mindig nagy szeretettel
fordultak a népmûvészet felé. Decsen
a viselet, a szõttesek, hímzések voltak
rá nagy hatással. A gyöngyfûzés mel-
lett véletlenül kötött ki. Az elsõ egy-
szerûbb mintákat a lányától, Dorkától
tanulta meg. 1997–98-ban Bonyhá-
don népi játszóházi foglalkozásveze-
tõ tanfolyamot végzett, amelynek zá-
rásaként szakdolgozatot írt a sárközi
gyöngygallérokról. Az anyaggyûjtés
során járta a sárközi falvakat és rájött
arra, hogy „határtalan nagy mélysége
van a témának”. Férjével közösen
1992-ben nyári ifjúsági alkotótelepet
indítottak Szálkán, ahol a szakmai
programok mellett feladatukká tették
a környék népi kismesterségeinek
megismertetését, tanítását. Így 1993.
óta a gyöngyfûzõ foglalkozásokat
Marcsi vezeti. A gyûjtõmunkára és a
gyöngyfûzés hagyományainak újra-
élesztése érdekében 1995-ben sikeres
pályázatot nyújtott be a Pro Renovan-
da Cultura Hungariae Alapítványhoz.
1996 õszén zsûriztette elõször a mun-
káit a Népi Iparmûvészeti Tanáccsal.
Azóta minden évben kéri iránymuta-
tásukat és szakmai véleményüket.
Ekkortól tagja a megyei egyesületnek
is, majd 1999-ben az ellenõrzõ bizott-

ság elnökének, majd
2000-ben az egyesület tit-
kárának választották.
Részt vesz a megyei, or-
szágos sõt nemzetközi
népmûvészeti kiállításo-
kon. 2000-ben népi ipar-
mûvész címet szerzett.
2001. óta egyesületi kere-
tek között évente orszá-
gos gyöngyfûzõ tábort
szerveznek, ahol a sárkö-

zi gyöngygallér fûzését tanítják meg
azoknak a felnõtt érdeklõdõknek,
akik fontosnak tartják a hagyomá-
nyos magyar technikák elsajátítását.
Az idei tábor július 30. és augusztus
4. között lesz.

Ma már több saját tervezésû kol-
lekcióját viselhetik az idõsek és fiata-
lok egyaránt. Marcsinak az szerez jó
érzést, amikor látja, hogy valakinek
tetszik a keze munkája.              DuO

Lányától leste el az alapokat
HHaaggyyoommáánnyyttáárrJeles Tolna megyei személyiségek

Jámbor Pál (1821–1897)

MMÁÁKKOOSS  LLIIBBAANNCCII  VVAAGGYY  TTAARRKKEEDDLLII

A felvidéki étel receptjét Puskás Ferencné Szalai
Magdolna küldte el a Megyei Naplónak Bonyhád-
ról. Szülei, akik Nagyfödémesen éltek az áttelepítés
elõtt, szívesen készítették a gyerekek kedvenc étele-
ként. Magdolna is örömmel süti ki az „otthon” liban-
cinak nevezett  finomságot, amit mostanában a sza-
kácskönyvek tarkedliként említenek.

HHoozzzzáávvaallóókk:: 1/2 liter tej, 2 dkg élesztõ, késhegynyi
só, 5 dkg porcukor, 5 dkg õrölt mák, 1 kiskanál
õrölt fahéj, 2 tojás, citrom reszelt héja, 35 dkg liszt,
olaj vagy vaj a kisütéshez.

EEllkkéésszzííttééss:: 2 dl tejbe beletesszük a porcukrot, az élesztõt, felfuttatás után
hozzákeverjük a lisztet, tojássárgáját, sót, fahéjat, citromhéjat, sûrû pala-
csintatésztát készítünk belõle, majd a maradék tejet és a felvert tojásha-
bot is hozzáadjuk. Ezt nagyon alaposan kidolgozzuk. Majd tovább ke-
lesztjük még egy órát. Tarkedlisütõben, lassan bõ olajban vagy vajban
sütjük. Ha nincs tarkedlisütõnk a palacsintasütõ is megfelel. Kanállal 4
kis libancit adagolunk a sütõbe, és lassú tûzön megsütjük. Ha megsült
meghintjük porcukorral, megkenhetjük lekvárral is. 

Továbbra is várjuk a megyére jellemzõ érdekes recepteket, beküldõjük
fényképével együtt. LLáássssuukk,,  hhooggyyaann  ffõõzz  aa  mmeeggyyee!!

Megyei Napló 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10. • e-mail: megyei.naplo@sednyomda.hu

Kötõdés az óhazához
Könnyü László családja folytatja a patronálást

IItttt  aa  nnyyáárrii  sszzüünniiddõõ,,  ffõõ  aazz  óóvvaattoossssáágg

Hivatalosan is kihirdették a július 12. és 16.
közötti Sárközi Lakodalom programját

Bátán. Sziebert György polgármester el-

mondta, több olyan rendezvénnyel is bõ-

vült a négy napos program, amelyet egy-

elõre még meglepetésként tartogatnak a

vendégek számára. Tavaly körülbelül 6 ez-

ren voltak kíváncsiak a folklórmûsorra.

Idén szeretnék felülmúlni ezt a számot.

A lakodalmas forgataghoz elsõként

Decs kapcsolódik. Július 12-én itt rendezik

a hagyományos fõzõversenyt. Másnap Al-

sónyéken és Pörbölyön néptáncelõadásokat

és gyerekprogramokat láthatnak az érdek-

lõdõk, de itt lesz a Sárköz Kupa is. A fõ att-

rakció minden évben a sárközi lakodalom

életre keltése. A mátkapár idén Csele Vik-
tória és Sziebert Gábor lesz, akik az élet-

ben is egy párt alkotnak.

A 48 órás ünnepség fáradalmait a résztve-

võk a bátai Macskajajon vezethetik majd le. 

SSáárrkköözzii  LLaakkooddaalloomm  BBááttáánn
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Közmûvelõdési pályázat 2007.

AA  TToollnnaa  MMeeggyyeeii  ÖÖnnkkoorrmmáánnyyzzaatt  KKöözzggyyûûlléésséénneekk  eellnnöökkee  áállttaall  aa  22000077..  éévvii
nneemmzzeettkköözzii  ééss  oorrsszzáággooss  nnaaggyyrreennddeezzvvéénnyyeekkrree  kkiiíírrtt  ppáállyyáázzaatt  vvééggeerreeddmméénnyyee

Pályázó neve Pályázat témája megítélt támogatás
ezer Ft-ban

Tamási Lovassport Egyesület Meghívásos Díjugrató Lovasverseny 
és Amatõr Kettes- és Négyesfogathajtó verseny 90

Szekszárdi Szabadidõs
Kerékpáros Egyesület Sajó Péter Emlékverseny 90
Bonyhádi Röplabda és Szabadidõ Klub Röplabdások XII. Országos Találkozója 90
Szekszárdi Asztalitenisz Klub Szekszárd Kupa nemzetközi 

és országos felnõtt és ifjúsági nõi asztalitenisz verseny 100
Szenior Atlétikai Club Magyar Atlétikai Szövetség Országos Szenior Versenye 90
Tamási Kerékpáros Egyesület XIX.Tamási Nemzetközi Kerékpáros Napok 90
Tolna Megyei Kajak-Kenu Szövetség Alois Dallmayr -Tolnatex évadzáró maratoni verseny 50
Tamási Kerékpáros Alapítvány I. Gyulaj Kupa MTB Kerékpárverseny 50
Tolna Megyei Röplabda Szövetség Röplabdások XII. Országos Találkozója 0
Fáklya SE Szekszárd II. Három Dómõr Nemzetközi Asztalitenisz Kupa 50
Sportélmény Alapítvány Szekszárd Utcai futóverseny szervezése 0
Összesen 700

A Szociális és Egészségügyi Bizottság pályázati döntéseit a következõ számban olvashatják
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Beküldendõ a vízszintes 1., 39. és a függ 17., 27. számú sorok megfejtése
Beküldési határidõ: 2007. július 13.

Cím: Séd Nyomda Kft. 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10.
Elõzõ rejtvényünk szerencsés megfejtõi: 

Török Szilvia (Szekszárd), Visnyei Vendelné (Dombóvár), Bedõvári Ferenc (Dombóvár)
A Séd Nyomda saját gyártású könyveit a nyerteseknek postán juttatjuk el.

VÍZSZINTES: 1. Illyés Gyula költeményébõl
idézünk. 11. Kínai származású amerikai színész
(Bruce).  12. Az antimon vegyjele. 13. Az embe-
ri emésztés szerve.  14. Ritka nõi név.  16. Szem-
csés állományú.  18. UE.  19. Megbízott, röv.  20.
A lítium vegyjele. 22. A tûzhely sütõje.  23. En-
gedély röv. 24. Határtalanul siet! 25. Lyukacsos
szerkezetû. 26. Kettõs betû.  27. Az egyik nemes-
gáz.  29. Mosás páratlan betûi.  31. Török evezõs
csónak.  32. BPY. 33. Kovács István ökölvívó be-
ceneve. 35. A ceruza része is lehet.  36. Uralkodói
jelkép. 37. Fõrangú személy.  39. Az idézet utol-
só része. 40. A radon vegyjele.  41. Sporttrikó.
42. A felületére költõies szóhasználattal.  43. Ne-
mesgáz vegyjele.  44. DY. 45. Minisztérium név-
jele.  46. Csongrád megyei település.  48.
…Miklós, Mikszáth regényhõs.  50. Számítógé-
pes programot átmásol. 52. Részvénytársaság,
röv. 54. Francia gyarmattartók szervezete volt.

FÜGGÕLEGES: 1. Alapvetõ.  2. Színpom-
pás virág. 3. Japán pénz. 4. …királya, Lalo
zenemû. 5. Ibolya becézve.  6. A Szózat
megzenésítõje (Béni).  7. Nagytõkés.  8. A
végén fagyos! 9. Norvég és máltai gépkocsik
nemzetközi jelzése.  10. A Holdon is járt
amerikai ûrhajós (John Watts). 15. Európai
hegységrendszer.  17. A vízsz. 1. számú sor
folytatása. 21. Elektromos töltésû anyagi
részecske. 27. Az idézet második része. 28.
Boróka ízû rozspálinka.  30. Kézben tart.
32. A belsõ oldalát melegítõ réteggel látta el.
33. Mérgeskígyó.  34. Vívó eszköz része.
35. Térítési díj ellenében használt. 36. Vas
megyei település. 38. „Kiváló” cseh ûrhajós.
46. Ételt készít. 47. Neves gépészmérnök
(Huba). 49. Nagyobb elkülönülõ idõszakasz.
51. Növényi rész. 53. A múltidõ jele.  55.
Szintén ne.

Kéziratok és „és”-ek
Állok a szoba közepén, félhangosan motyo-
gom legutóbbi, éppen elkészült kéziratom
szövegének egyik összetett mondatát. Két-
ségeim még jócskán vannak, nem tudom,
kell-e a mondatba egy bizonyos „és”.

– Jó napot! – hallom egyszer csak az elõ-
szoba felõl, de még az „és” foglalkoztat. 

– Jó napot! – hallom erõteljesebben.
Nyilvánvaló, valaki van az elõszobában.
Nem számít, ezt a mondatot csak azért is
befejezem. A fene egye meg azt az „és”-t.

– Jó napot! – hallom harmadszor is a
határozott hangot. 

A találkozás elkerülhetetlen. Kezemben
a kézirattal, orromon szemüveggel kibo-
torkálok az elõszobába. Még mindig a
mondat ritmusa jár a fejemben. 

– Kezét csókolom! – mondom bizonyta-
lanul, mikor meglátom, hogy valaki tény-
leg áll az elõszobában. Egy hölgy az, kö-
zépkorú, az évszaknak megfelelõ, könnyû
ruhában. Rám néz, kissé idegesnek látszik. 

– Hol van itt a bizományi? – kérdezi
minden átvezetés nélkül.

– Pardon? – kérdezem én is minden át-
vezetés nélkül. Még mindig kétségbeesve
próbálom fejben, emlékezetbõl befejezni a
mondatot.

– Hol van itt a bizo-
mányi? – ismétli a hölgy
szinte fegyelmezõen ingerült hangon.

– Nem tudom, nem tudom, és... – mo-
tyogom gépiesen. Hirtelen világossá vá-
lik, hogy az „és”-sel kapcsolatos kételye-
im feloldásának lõttek. Ha majd a hölgy
elmegy, kezdhetem elölrõl olvasni az
egész kéziratot. A felismeréstõl meg-
könnyebbülve igyekszem készségesnek
mutatkozni. – Talán próbálja meg a követ-
kezõ kapualjban.

A hölgy végigmér.
– Maga is hülye, azt látom.
Ilyen fegyverarzenállal szemben tehe-

tetlen vagyok.
– Köszönöm – válaszolok halkan, meg-

semmisülten.
A hölgy még egyszer végigmér, majd

energikusan sarkon fordul.
– Nincs mit. Húsz forint – sziszegi távo-

zóban, immár az ajtón kívül. Ahogy tekin-
tetemmel követem, arra gondolok, talán
nem is tudja, milyen jót tett velem. Ha
nem jön, talán sosem jut eszembe tárcát
írni a kéziratok és bizonyos „és”-ek olyan
végtelenül különös kapcsolatáról.

Bajnok Gábor

Július elsõ felében a napi középhõmér-
sékletet 22oC körüli értékek jellemzik.
Gyakran elõfordul, hogy a maximumok
elérik a 34–36oC-t is, de átlagosan ez az
érték 28oC ebben az idõszakban. A reg-
geli minimumok 15–17oC-osak, ritkán
elõfordul, hogy 10–12oC-ot is mérhetünk

ezekben a napokban. Az
idei évben átlagos,

vagy az alatti kö-
zéphõmérsékle-

tek várhatóak,
a kissé csa-
p a d é k o -
sabb idõjá-

rás mellett. Nagy a valószínûsége annak,
hogy 20–30 milliméternyi esõ is eshet eb-
ben a két hétben.

A rendkívül meleg tavasz és nyár eleji
idõjárás miatt nagyon korai aratás lesz, de
sajnos idén gyenge-közepes átlagtermé-
sek várhatóak. A kapásnövények a májusi
esõk hatására jól fejlõdtek, azonban a té-
li- tavaszi csapadék hiányát az egy-egy
hetes aszályos idõszakban nehezen vise-
lik. Fontos az aratást kövezõen a minél
gyorsabb tarlóhántás és annak lezárása.

Az ültetvények növényvédelmi perme-
tezése a www.szekszardibor.com inter-
netes oldal ajánlásai alapján javasolt.

MMIIRREE  SSZZÁÁMMÍÍTTHHAATTUUNNKK  AAZZ  ÉÉGGIIEEKKTTÕÕLL??
Tolna megyei idõjárás-elõrejelzés júliusra

Jól szerepeltek 
a Tolna megyei hajósok
Fadd-Domboriban, a kajakpályán ren-
dezték meg június elején az I. Tolnai
Sárkányhajó Fesztivált, amely az
ötödik magyar bajnokság is volt egy-
ben. A Nebuló Kupán, ahol iskolások
versenyeztek, a tolnai fiatalok hajója
ért be elsõként a célba, majd a
faddi és a dunaföldvári ifjak követ-
keztek. Az ifjúsági Magyar Baj-
nokságra is kvalifikálták magukat
a tolnaiak, ahol ugyancsak õk áll-
hattak a dobogó legmagasabb fo-
kára. Az összesen hét futam közül
az Elsõ Bálozók Kupáján amatõr
csapatok feszültek neki az evezõk-
nek, míg a Házisárkányok futamá-
ban csak nõk ültek a hajókban. Itt a
paksiak végeztek az élen. A hétvége
legnagyobb eseménye a Maraton

Kupa volt, amelyet a rutinos Rába SC
nyert meg. Megyénk csapatai közül a
paksiak ötödik, a faddiak pedig a hato-
dik helyen zártak. Részletes eredmé-
nyek a www.sarkanyhajofesztivalok.hu
oldalon olvashatók.          -rb-

EXPERIDANCE
Történelmi táncshow 11 képben!

A Szüreti Napokon, szeptember 15-én, 
szombaton 20 órakor a színházteremben
A Teremtõ angyalaival (a Föld és az elsõ emberpáros, Ádám és Éva megteremtésével)
Lucifer pedig ördögeivel alakítja ebben az egész estét betöltõ táncvízióban az arányo-
kat. A jó és a rossz – klasszikus értelemben vett – csatája a magyar történelem nagy
metszéspontjaiban csúcsosodik ki. 
Ezeket a metszéspontokat vázolja fel a mûfaj jellegzetes elemeit felhasználva az elõ-
adás. Az ezeregy éves magyar történelem feljegyzésre érdemes, nagy pillanatainak
felvillantásával monumentális és egyedülálló kísérletet élvezhet a közönség – az alko-
tó optikáján keresztül.
Jegyek kaphatók 2007. augusztus 6-tól a színházi jegypénztárban munkanapokon
14–18 óráig 3000 Ft-os áron.

NYOMJA A SÓDERT A SHOWMAN

FÁBRY SÁNDOR
önálló esttel 

a Szüreti Napokon – szeptember 14-én 
pénteken 20 órakor a Babitsban.

Jegyek kaphatók a színházi jegypénztárban 
2007. aug. 6-tól, munkanapokon 14–18 óráig. 

Ára 2500 Ft 

Biztosítsa helyét idõben!

VVAAKKOOKK  ÉÉSS  GGYYEENNGGÉÉNNLLÁÁTTÓÓKK  TTOOLLNNAA  MMEEGGYYEEII  EEGGYYEESSÜÜLLEETTEE
KKÖÖZZHHAASSZZNNÚÚSSÁÁGGII  JJEELLEENNTTÉÉSSEE  AA  22000066..  ÉÉVVRRÕÕLL

A.) Összes közhasznú tevékenység bevétele 9 143 e Ft
Értékesítés nettó árbevétele 3 238 e Ft
Egyéb bevétel 5 899 e Ft
Pénzügyi mûveletek bevétele 6 e Ft

B.) Vállalkozási tevékenység eredménye – e Ft
Közhasznú tevékenység ráfordításai 9 054 e Ft
Anyagi jellegû 5 148 e Ft
Személyi jellegû 3 603 e Ft
– ÉCS 227 e Ft
– Rendkívüli ráfordítás 76 e Ft

D.) Adófizetési kötelezettség – e Ft
E.) Tárgyévi közhasznú eredmény (A–C) 89 e Ft

TTáájjéékkoozzttaattóó  aaddaattookk::
Személyi jelegû ráfordítások (bér+járulékok) 3 603 e Ft
A szervezet által nyújtott támogatások 76 e Ft
Rövid lejáratú kötelezettség 313 e Ft
A központi költségvetéstõl kapott támogatás 4 444 808 Ft
Önkormányzattól, pályázatokból, kül. alapoktól elnyert összeg 1 629 e Ft

Az egyesület a közhasznú tevékenységét az Alapszabályban rögzítettek
szerint végezte és ennek megfelelõen mûködött.

VGYTME Elnöksége  (x)

Dr. Puskás Imre, a Tolna Megyei Közgyû-
lés elnöke személyesen is részt vett a
megyei önkormányzat fenntartásában
lévõ, szekszárdi Speciális Óvoda évzáró
ünnepségén, ahol elnöki elismerõ okle-
velet adományozott az intézménynek.
Az oklevelet Pongrácz Zsófia igazgató
vette át. Az óvodában tíz sérült gyerekkel
foglalkoznak az óvónõk és a dajkák,
akiknek nagy türelemrõl és szakértelem-
rõl tanúskodó munkájáról elismerõleg
beszélt a közgyûlés elnöke. – A dolgo-
zók nem mindennapi képességek birto-
kában segítik a szülõket azzal, hogy
alapvetõ készségek elsajátítására pró-
bálják nap mint nap nevelni a gyereke-
ket. Ez sokkal több idõt és türelmet igé-
nyel, mint egy hagyományos óvodában.
Ezért is csodálom az itt dolgozókat és
köszönöm meg ezzel az elismerõ okle-
véllel az áldozatos munkájukat – mondta
dr. Puskás Imre.                               -reg-

EEllnnöökkii  eelliissmmeerrééss  aa
SSppeecciiáálliiss  ÓÓvvooddáánnaakk

„Úgy látom, hogy a magyar fiatalság ma-
gával hozott jó erkölcsét bizonyos erõk
sunyi módszerekkel igyekeznek megron-
tani, hogy az ily módon kitermelt, kezel-
hetõbb, téves erkölcsi értékrenddel bíró
tömeg akaratát majd saját hatalmuk fenn-
tartása érdekében a médián keresztül tet-
szés szerint tudják manipulálni (…) Az
egykori elnyomók, a politikai gyilkossá-
gokra engedélyt, sõt parancsot adó Ká-
dár János szellemi örökösei, a gyilkosok
jogutódjai, a kommunista diktatúra ha-
szonélvezõi ma is büntetlenül köztünk él-
nek, sõt, övék a gazdasági és a politikai
hatalom, valamint az ezt fenntartani segí-
tõ média túlnyomó többsége is.”

Hetessy Bodó József A hársfa virága cí-
mû könyvének elõszavában olvashatjuk e
sorokat választ  kapva arra, miért is érezte
úgy az idõsödõ szerzõ, hogy bár nem író,
papírra vesse visszaemlékezéseit. Végsõ
elhatározásra akkor jutott, amikor egy
olyan „alkotás” bemutatóján vett részt a
magyar filmszemlén, amely meggyõzõdé-
se szerint szándékos történelemhamisítás.

A szépirodalmi dokumentumregény-
ként meghatározott könyv a szerzõ csa-
ládjának irodalmi igényességgel megírt
története az elsõ világháborútól 1956. for-
radalmi eseményein, és az azt követõ
kommunista megtorláson át napjainkig.
Soraival szeretett édesanyjának, a sza-
badságért, a független haza eszméjéért
harcoló cellatársainak állít emléket, akik
kiszolgáltatottan, embertelen fizikai kínzá-
sok közepette, haláluk óráján is emberek
tudtak maradni. Egyúttal rá akarja nyitni
mindannyiunk, de különösen a fiatalok
szemét arra, hogy napjainkban mi miért
történik velünk Magyarországon.          CsI

A Magyar Köztisztviselõk és Közalkal-
mazottak Szakszervezete 1996-ban kez-
deményezte, hogy a köztisztviselõi tör-
vény 1992. július 1-jei életbelépésének
emlékére Magyarországon július 1-je le-
gyen a köztisztviselõk napja. 1997-ben

tartották meg elõször. Ebbõl az alkalom-
ból a Tolna Megyei Önkormányzat Hivata-
lának dolgozói június 29-én, fõzõcskével
egybekötött programon vettek részt a Tol-
na Megyei Gyermek- és Ifjúsági Közalapít-
vány ifjúsági táborában.

A Tolna Megyei Polgárõr Szervezetek
Szövetsége új irodát nyitott Dunaföldvá-
ron a Kossuth u. 17. szám alatt, a rendõr-
örs udvarában. Az ünnepélyes átadásra
június 29-én került sor. 

A medinai radar fennállásának 20. évfor-
dulójára nyílt napot szervezett a Magyar
Honvédség 54. Veszprém Légtérellenõrzõ
Ezrede. Az érdeklõdök kulturális elõadá-
sokon, technikai bemutatókon, vetélkedõ-
kön, fõzõversenyen és lovasprogramokon
vettek részt. Sok iskolai csoport is érke-
zett, akiket leginkább a technikai bemuta-
tók érdekeltek. Az egyik leglátványosabb
esemény, a Szolnokról érkezett harci heli-
kopter bemutatója volt. A nyílt napon min-
denki betekinthetett a honvédség munká-
jába, megismerhette harci eszközeit. A ren-
dezvényen jelen volt dr. Puskás Imre, a
megyei közgyûlés elnöke is. -re-

2200  éévveess  aa  mmeeddiinnaaii  llaakkttaannyyaa

Olvasólámpa

AA  hháárrssffaa  vviirráággaa


